

Otázky k obhajobě:


Návrh klasifikace: výborně

V Praze : 10.6. 2009

Vedoucí diplomové práce: jméno a podpis

MUDr. Pavel Drastich

Klinika hepatogastroenterologie IKEM

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Drastich', written in a cursive style.

• Výstupy, výsledky, jejich přínos

Pisatelka stanovila správně 14 ošetrovatelských diagnóz a ty podrobně ve své práci rozebrala. U každé ošetrovatelské diagnózy je uveden ošetrovatelský cíl, ošetrovatelský plán a způsob realizace ošetrovatelského plánu včetně hodnocení ošetrovatelské péče. V každé části je tedy podrobně popsáno jakým problémům byl nemocný během hospitalizace vystaven a jakými prostředky dosáhla pisatelka vytýčených cílů. Z diplomové práce je patrné, že kvalita ošetrovatelské péče byla na vysoké úrovni a sestra skvěle a trpělivě komunikovala s pacientem v různé kvalitě jeho bezvědomí, což je poznání velmi pozitivní a potěšující.

Literatura a práce s literaturou:

Autorka velmi dobře využila literárních pramenů k vypracování své diplomové práce.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost:

Diplomová práce je velmi dobře graficky zpracovaná a přehledná.

Kvalita příloh:

Na konci práce je přehledně zařazeno množství laboratorních výsledků a tabulek vhodně doplňující samotný text práce a vysvětlující některé postupy při ošetrovatelské péči.

Celkové hodnocení práce:

Práce je velmi přehledně napsaná, teoretická část vychází z dostupné literatury.

Zpracování empirické části potvrzuje zájem autorky o toto téma.

Práce by mohla být východiskem pro studium problematiky ošetrovatelské péče o pacienty s jaterním selháním, před a těsně po transplantaci jater.

Teoretická část:

Autorka plně využila literárních pramenů ke kvalitnímu zpracování teoretické části diplomové práce. Teoretická část se zabývá anatomii a fyziologií jater i problematice akutního jaterního selhání. Nedílnou součástí teoretické části je i přehled léčby pacienta s akutním jaterním selháním včetně transplantace jater. Poslední kapitola se krátce věnuje transplantologii a organizací odběrů a transplantací v České republice. Teoretická část je zpracována odpovídajícím způsobem a zahrnuje i když v krátkosti všechny klíčové aspekty funkce jater a věnuje se problematice akutního jaterního selhání.

Empirická část:

• Užití metody výzkumného šetření

Autorka se věnuje problematice akutního jaterního selhání a jeho léčby vztažené na jednoho konkrétního pacienta o kterého osobně pečovala. Pacient, kterého si zvolila, představuje ideální modelový příklad péče o pacienta s touto diagnózou a správně zvolený časový diagram pak ukazuje řadu úskalí nejen ošetrovatelské ale i léčebné péče. V kapitole **Základní údaje o nemocném** se věnuje anamnéze, diagnóze, vyšetřením a léčebným postupům poskytnutým nemocnému na jednotce intenzivní péče. Podrobně jsou uvedeny výsledky laboratorních a zobrazovacích vyšetření. Další část této kapitoly se věnuje léčbě včetně podrobné presentace farmakoterapie a popisu léčebných prostředků. Krátce je zmíněna dietoterapie a pohybový režim. Největší část diplomové práce je obsažena v kapitole **Ošetrovatelská část**. Autorka zmiňuje základní potřeby nemocného včetně řešení bolesti, ventilace, osobní hygieny, výživy, péči o adekvátní hydrataci, vyprazdňování. Zdůrazňuje důležitost odpočinku, pohodlí ale i psychosociálních potřeb jako je jistota a bezpečí, soběstačnost, komunikace, právo na adekvátní informace a sociální zázemí. V této části je rovněž kapitola věnující se edukaci nemocného s novou kvalitou života po transplantaci jater.

• Charakteristika zkoumaného vzorku

Zkoumaný soubor tvořil jeden konkrétní pacient s diagnózou akutního jaterního selhání.

Univerzita Karlova v Praze

1. lékařská fakulta

Posudek vedoucího práce

Název: Ošetrovatelská péče o nemocného s projevy fulminantního jaterního selhání

Autor práce: Bc. Monika Potěšilová

Vedoucí práce: MUDr. Pavel Drastich

Oponent: MUDr. Radka Onderková

Volba tématu:

Hlavním cílem ošetrovatelství je vhodnými metodami systematicky a všestranně uspokojovat potřeby člověka ve vztahu k udržení jeho zdraví nebo potřeby vzniklé či pozměněné onemocněním. Obzvláště důležité je plnit tyto cíle u pacientů s náhlou změnou zdravotního stavu jako je akutní jaterní selhání. Pokud je ještě léčba provázená transplantací jater, která sice změní osud nemocného, ale zároveň vyvolá nové obavy a změnu kvalitu života, je ošetrovatelství velmi podstatnou součástí celého terapeutického přístupu k nemocnému. Při dosahování tohoto cíle sestra úzce spolupracuje s lékaři a dalšími kategoriemi zdravotnických a jiných odborných pracovníků. Komunikace s nemocným však bývá v praxi opomíjená, proto volbu tématu zaměřující se na ošetrovatelskou péči o nemocného s akutním jaterním selháním včetně transplantace jater považuji za velmi aktuální a podnětnou.

Cíl práce:

Autorka si stanovila za cíl zpracování ošetrovatelské péče o nemocného s diagnózou akutního jaterního selhání od převzetí pacienta na jednotku intenzivní péče včetně období před a po transplantaci jater až po překlad na kliniku hepatogastroenterologie.